6-Sinf    testlar.
I VARIANT.

1. 
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 kasrni o’nli kasr ko’rinishida yozing. 

A) 20,12  B) 20,012  C) 21,2  D) 20,0012

2. 15 sonining bo’luvchisi bo’lmagan sonni toping. A)1 B) 3 C) 2 D) 5
3. 
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 tenglikni qanoatlantiruvchi x ning qiymatini toping. A) 4 B) 2 C) 3 D) 1
4. Qo’shishni bajaring: 
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5. Kasrni qisqartiring: 
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     A) 
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6. Quyidagi sonning bo`luvchilari nechta: 58 ?A)2ta ;      B) 3ta;      C) 4ta;     D) 5ta. 

7. 122, 435,746,824 va 6780 sonlaridan qaysilari 5 ga bo`linadi?

A)122,824va 6780 ;B)435 va 6780;C) 435 va 824;D)435,746 va 824.

8. Yechimlar ichidan 2 ga karralilarini yozing: 
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A)66,68 va 70 ; B) 66,69 va 70;      C) 67 va 69;     D) 66,67,68,69,70. 

9. 814,942,619 va 897 sonlaridan 3 ga bo`linadiganlarini ajratib yozing.

A)814 va 897;  B) 814 va 619;      C) 942 va 897;     D) 942 va 619. 

10. Tengsizlik yechimlari ichidan qaysilari 9 ga karrali bo`ladi : 
[image: image12.wmf]99

81

£

£

x

?

A) 81, 88 va 99 ;    B) 82, 90 va 99;    C) 81, 85 va 90;   D) 81, 90 va  99. 

11. 19, 33, 41, 47, 441 va 512 sonlaridan qaysilari tub?
A)19, 41, 47 ;      B) 41, 441;      C) 19, 33, 441;     D) 33,441,512. 

12. Tub ko`paytuvchilarga ajrating: 225
A)
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13. EKUB(50, 225) ni toping. 
A)5 ;      B) 25;      C) 35;     D) 23. 

14. Dastlabki 20 ta sonlar ichida 8 soni bilan o`zaro tub bo`lgan sonlar nechta?

A)10ta ;      B) 13ta;      C) 9ta;     D) 7ta.

15. EKUK(324,360,720) ni toping.

A) 6480 ;      B) 3760;      C) 4340;     D) 5980. 

16. Quyidagi sonning bo`luvchilari nechta: 58 ?

A)2ta ;      B) 3ta;      C) 4ta;     D) 5ta. 

17.    122, 435,746,824 va 6780 sonlaridan qaysilari 5 ga bo`linadi?

A)122,824va 6780 ;B)435 va 6780;C) 435 va 824;D)435,746 va 824.

18.Yechimlar ichidan 2 ga karralilarini yozing: 
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A)66,68 va 70 ; B) 66,69 va 70;      C) 67 va 69;     D) 66,67,68,69,70. 

 19.    814,942,619 va 897 sonlaridan 3 ga b`linadiganlarini ajratib yozing.

20.Tengsizlik yechimlari ichidan qaysilari 9 ga karrali bo`ladi : 
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   21.19, 33, 41, 47, 441 va 512 sonlaridan qaysilari tub?

 22.Tub ko`paytuvchilarga ajrating: 225

.  23.Dastlabki 20 ta sonlar ichida 8 soni bilan o`zaro tub bo`lgan sonlar nechta?

      24. 
[image: image19.wmf]2
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 qismi  50 ga teng sonni toping.
     25.  a  va  b  raqamlarining   qanday  qiymatlarida     to`rtxonali       
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          9ga   karrali   bo`ladi?

II  Variant.

1. Metrda ifodalang: 4m 7 sm     A) 4,7 m B) 4,07 m C) 40,7m D) 407 m 

2. Quyidagilarning qaysi biri 8ga karrali?  A) 81 B) 88 C) 90 D)105

3. Qisqarmas kasrni toping. A) 
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[image: image22.wmf]180

10

 C) 
[image: image23.wmf]81

7

 D) 
[image: image24.wmf]88

16

 

4. 
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 va 
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 kasrlarning eng kichik umumiy maxrajini toping. A) 40 B) 320 C) 60 D) 80

5. Tenglamani yeching:  
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    A) 2  B) 
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6. Quyidagi sonning bo`luvchilari nechta: 28 ?

A)3ta ;      B) 5ta;      C) 4ta;     D) 6ta. 

7. 1222, 4035,746,8024 va 6781 sonlaridan qaysilari 3 ga bo`linadi?

A)1222,8024va 6781 ;B)4035 va 6781 C) 4035 va 8024;D)4035,746 va 8024.

8. Yechimlar ichidan 4 ga karralilari nechta: 
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. A) 4 ta B) 6 ta  C) 3 ta D) 2 ta. 

9. 814,945,639 va 897 sonlaridan 9 ga b`linadiganlarini ajratib yozing.

           A)814 va 897;  B) 814 va 639  C) 945 va 639  D) 897 va 639. 

10.       Tengsizlik yechimlari ichidan qaysilari 5 ga karrali bo`ladi : 
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71

£

£

x

?

A) 75, 80 va 88 ;    B) 82, 80 va 85;    C) 75, 80 va 85;   D) 81, 88 va  79. 

11. 17, 37, 81, 53, 441 va 512 sonlaridan qaysilari tub?

A)17, 37, 53  B) 81, 441;      C) 17, 37, 441;     D) 37,441,512. 

12. Tub ko`paytuvchilarga ajrating: 216

A)
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13. EKUB(50, 25) ni toping. 

A)5 ;      B) 25;      C) 15;     D) 3. 

14. Dastlabki 20 ta sonlar ichida 7 soni bilan o`zaro tub bo`lgan sonlar nechta?

A)10ta  B) 13ta  C) 9ta D) 17ta.

15. EKUK(32,36,72) ni toping.

A) 2480 ;      B) 2760;      C) 2304;     D) 2598. 

16. 100 ning 
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 qismini toping.

A) 95 ;      B) 76;      C) 34;     D) 59. 

       17.
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 sonlari ko`paytmasiga teskari sonni yozing.

A) 
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       18.Bo`lishni bajaring: 
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       19.Bo`linmani toping: 
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20. 
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 qismi  50 ga teng sonni toping.

21. Tenglamani  yeching:
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22.  Fermer xo`jaligi 480 ga yerdagi bug`doyni o`rib oldi/ Bu butun yer maydonining 
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 qismini tashkil etadi. Fermer xo`jaligining maydoni qancha? 

23. Hisoblang: 
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24. Proporsiyaning noma`lum hadini toping: 
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7

28

=

x


25. Yo`lovchi 4,5 
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 tezlik bilan yurib, hamma yo`lga 3,2 soat vaqt sarfladi. Shu yo`lni 2,4 soatda bosib o`tishi uchun u qanday tezlik bilan yurishi kerak?
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